

一週市評

市況反覆 股市再跌

因為希拉里再爆電郵門事件，加上美國加息在前，令市場出現不明朗性，先前的買盤收水下，環球資產皆調整，例如在近 24,000 點出現超買的港股，或同樣已超買的美匯指數，這些先前強勢的資產之調整幅度會特別明顯。雖然今週二就是美國大選之日，大選之後會有好日子過？未必一定。過後一眾資產走勢都未必立即反彈，主因美國加息在前。

上週聯儲局議息，議息內容加上「加息」字眼，令市場認為 12 月將會加息。留意一點，去年聯儲局同樣在 12 月加息，亦試過於之前的 10 月議息會議放風加息，結果美元抽上，股市續調整。然而，美匯指數早在去年 12 月見頂回落。如果同樣情況放在今天的美匯上，即 11 月美匯仍會因炒加息而再上，但 12 月就難講了。

筆者估計，美元可能在大選後再次向上，主因一眾聯儲局官員應會開始在大選後再談加息。故此，小心美元將在今週較後期漸轉強勢，**建議一眾非美貨幣仍以沽出為主，歐元今季有機會跌至 1.08 至 1.09，美元兌瑞郎 1.01 至 1.02。**

至於股市，在欠缺利好消息下，港股難再升。相反，美國加息與歐洲銀行事件等都可利淡港股。技術上，**無論日線及週線圖上港股均已超買，後市應會持續調整，第一支持在 22,500 點，22,000 點是最終可能調整水平。**

至於美股，由於聯儲局應在 12 月加息，美股仍會逐漸調整。至於來年，筆者亦不會看得太好，當中就業市場或已見頂，這將令聯儲局的加息步伐變得難行。經濟逐漸向下間，美股是否仍有得升已成疑問。短期內，與港股不同，道指技術上於前高位 18,588 點未見超買，故就算調整，其速度都會較慢。但無論如何，**道指已出現一浪低於一浪格局，12 月加息前有機會試 17,700 點。**

債息上，美國十年期債息應逐步走上，這都主要是炒加息，故 12 月議息前美債息會再上，下一阻力在 1.88%，三個月拆息於 12 月前有機會抽上至 0.90 至 0.95%，一個月拆息試 0.60%。

商品上，美元強勢下金價仍會試低位，第一支持在 1,241 美元，最終可跌至 1,220 美元，油價則仍受減產未達成共識所影響而試 42 美元。 **劉振業 環球金融市場部**